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MILLIÓK ÜGYE
Az a hatalmas lelkesedés, 

amellyel dolgozó népünk más 
lei évvel ezelőtt a békekölcsön 
kibocsátásáról szóló kormány­
határozatot fogadta, bizonyíték 
>olt ország-világ előtt arra, hogy 
dolgozó, népünk egy emberként 
Ml a párt és a kormány mögött.

« kölcsönjegyzés híven kije. 
jezle népünk egységes bekend, 
gyük elszánt akaratai, hogy a 
szocializmus álján haladó orszd. 
ynnk fejlődéséi minden eszköz- 
:el elősegíti s ha kell meg'is 
védi.

A békekölcsön jegyzését két 
evvel ezelőtt nagyszerű ered­
ménnyel zártuk 1c. A 750 millió 
forintos kibocsátási összeget túl­
jegyezték dolgozóink. Népünk 
megértette, hogy az állam érdeke 
és az egyéni érdek nem különbö­
ző, hanem azonos, egymástól el­
választhatatlan.

Kormányunk elhatározásából 
ina sor kerül a két évvel ezelőtt 
kibocsátóit békekölcsön második 
húzására, amelyet Pécsett ren­
deznek meg. A békekölcsön má- 

sorsolása alkalmával kö­
ze! 13 millió forintot fizet vissza 
adatnunk a kölcsön jegyzőknek.

A békekölcsön sorsolása száz­
ezrek és milliók, az egész nép 
'ét; e, hiszen a békcköicsönjegy- ] 
A-ben — mint annak idejét), a 
:.rvkulcsÖnébcn — részt vett, bá­
rmik minden becsületes dől go

j,'. Igaz örömmel és jó szívvel 
jegyzett annak idején Kovács 
Kíván, a nagyszepesi Uj Ele 
tízes tagja is. Nemcsak azért, 
mert ez minden becsületes dől 
gozónak új. hazánk iránti szent 
kötelessége, hanem azért is, mert 
.i'.'l tudja, hogy a kölcsön min 
den egyes filiere sokszorosan 
visszatérni új gépekben, a mező. 
gazdaság fejlesztésében, vető 
megbán, jószágban, falijaink gaz. 
éaséigi és kulturális felemelkedé­
sében, Emellett pénzben is visz. 
szakapjuk 'az államtól. Kovács 
IA van is azok közé tartozik, 
akik az első húzásnál jegyzésü­
kéi pénzben is sokszorosan visz- 
-zakapták. A jegyzésben részi­
vel t csaknem hárommillió ma­
gyar dolgozó helyesen látta: a 
békekölcsön jegy zés hazafias kö­
telesség volt, de egyben messze- 
menően saját érdeke is minden 
'gyes kölcsön jegyzőnek. Hiszen 
nemcsak azért nyer minden köt­
vénytulajdonos kötvényével, mert 
számát az úttörő előbb vagy 
múbb kihúzza a szerencsekerék­
ből. — Minden dolgozó család 
kétszeresen nyertesnek érezheti 
magát.

Ezrekre rúg csupán Debrecen­
ben a dolgozók száma, akik az 
"téves terv kezdete óla bútort, 
milliót vettek. Sok-sok ezerre te­
belő azoknak a száma is, akik 
Galyatetőn, Mátraházán, Lillafü­
reden s a BalaLonparlján töltik 
wen te szabadságukat, tízek a 
dolgozók nemcsak saját életük­
ben érzik a nagy fejlődést, liá­
néin a város, de az egész me­
nye életében is tapasztalják. Lát­
lak a hatalmas építkezéseket, 
"melyek amellett, hogy a békc- 
"pitkezései, az új élet előhírnö­
kei is. Az államnak kölcsönzött 
forintokkal a dolgozók a szó szo­
ros cincimében önmaguknak, csa.

1 dolgozó nép forintjai az ötéves

iánk fel mindent, kevés arra a 
hely. A jegyzések óta hatalmas 
fejlődés ment végbe falvainkban. 
Uj lakóházak ezrei épültek, új 
kutakat létesítettünk, kultúrhá. 
zak, mozik, bölcsődék, napközik 
szülőotthonok épültek. Lpüi 
büszkeségünk Sztálinváros, a 
földalatti gyorsvasút s itt Debre­
cenben az irodaház, sok lakó­
ház, termel az új Gyógyszergyár 
s nem rég adtuk át rendeltetésé­
nek az új, modern Tüdősebésze­
tet.

A szocialitsa államnak olyan 
erőforrásai vannak, amelyekre 
számíthat s amelyekkel a kapi­
talista allam soha nem rendel, 
kezhet. Ilyen erőforrás — még 
pedig hatalmas erőforrás — a 
szocialista államkölcsön — az öt­
éves tervkölcsön s a békekölcsö 
nők is. Messze túljegyezték adói 
gozók a békekölcsönt és a: állam 
is túlteljesítette ígéretéi. 4,7 mii. 
liánI helyett. 85 milliárd forintot 
ruházott be az ötéves terv során* 
.•f tervbeveti 580.000 új munkás 
és alkalmazott helyeit. 650.000 új 
munkást és alkalmazottat úIli. 
tűnj; munkába. Sokkal több /rak. 
tort kap a mezőgazdaság, löbb 
gép juj az iparnak és lakóház a 
dolgozóknak. A dolgozók forintjai 
hozzájárullak ahhoz, hogy tovább 
emelkedett népünk jóléte és kul­
túrája.

öröm es büszkeség végig le. 
kinteni eddigi munkánk eredmé­
nyein. S különös öröm az a hu 
dal, hogy nemcsak a munkánk- 
kai, hamun forint fáinkkal is hoz­
zájárulhattunk eddigi eredmé­
nyeink eléréséhez. A békeköl. 
csönjegvzéskor levélben, felszóla­
lásban mondták cl a dolgozók, 
mennyire egynek érzik magukat 
az állammal, menyire maguké­
nak érzik az állam gondjait.

A nép és az állam között a leül- 
csünjegyzés során újfajta ka]), 
csolat alakult ki. líz a kapcsolat 
kifejezője a dolgozók fejlődő kö­
telességérzetének a közösség 
iránt, hiszen a munkán felül 
megtakarított forintjaikkal is be­
bizonyítják hazaszeretetüket cs 
államunk iránti hűségüket.

A kapitalitsa országokban nem 
születnek ilyen eredmények, ha­
nem egyre mélyül a válság, nvo 
mában növekszik u háborús ké­
szülődés. Amikor két évvel cz- 
elölt államkölcsön kibocsátására 
került a sor. nem .választhattunk 
I kölcsön számára jobb elneve­
zést, mint azt, hogy békekölcsön. 
Ma sincs számunkra nagyobb fel­
adat, mint szélesíteni a beketá- 
bo r hatalmas, egyre növekvő 
tömegbázisát. A békekölcsönjegy­
zés u békét szolgálta s az ötéves 
terv megvalósításút gyorsította 
meg. Kgy-egy békekölcsőnköt- 
veny kisorsolása újra* a béketá­
bor erejét növeli és új erőfeszí­
tésekre sarkalja dolgozóinkat,

A nemzetközi helyzet lanulsá- 
megkívánják egész dolgozó 

népünktől, hogy még nagyobb 
erőfeszítéseket tegyünk. Minden 
dolgozónak hazafias kötelessége, 
hogy minél jobban és minél ta­
karékosabban hajtsa végre a fel­
emelt ötéves tervet, békénk 
egyik legfőbb biztosítékát. Ma 
megkívánja tőlünk a nemzetközi 
heiuzcl. a szocialista haza éptlé.

Hetven családi ház épül eJbben az évben Nádudvaron
A múltban, a népelnyomó 

Horthy-rendszcr idején évente alig 
épült 3 4 lakóház Nádudvaron. A 
I eh zabad utas után azonban nem­
csak boldogabb és szebb lett a 
nádudvari dolgozó parasztok élete, 
hanem a tanács támogatásával ál­

landóan fejlődik a község is.
Az elmúlt évben 65 új családi 

házat építettek a Seregélyes- 
kertben. Ezekben már laknak is, — 
egykori zsellérek, volt földnélküli 
szegényparasztok. Az ötéves terv 
harmadik. évében 70 családi ház —

egy és kétszobás — épül fel. Má­
jus elején már elkészültek az ala­
pozási munkákkal, az elmúlt na­
pokban pedig hozzákezdtek a falaik 
felhúzásához is. Az új lakóházakat 
még ebben az esztendőben átadják 
rendeltetésének.

A MEGYEI BÉKETAIÁLKQZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

A Járóműjavítóban 110 százalékkal a VI. osztály vezet 
az üzemrészek közötti versenyben

Nem véletlen az, hogy úgy áp­
rilis 4, mint május 1 méltó meg­
ünnepléséért folyó munkaver­
senyben a Debreceni Járóműja­
vító végzett az első helyen. A jó 
munkaszervezésnek, a dolgozók 
lelkes és áldozatkész munkájá­
nak köszönhető ez a szép telje­
sítmény.

Az elmúlt évben is élen végzett 
a Járómüjavitó az április 4-i ver­
senyben. Akkor azonban kényei­
ül eskedés, túlzott, önbizalom, el­
bizakodottság lett úrrá a vagon- 
gyári dolgozók nagyrészén. Úgy 
gondolták, hogy most már a si­
ker, a szép teljesítmény magától 
jön ... Mi lett az eredmény? Má­
jus elsején a bútorgyáriak vonul­
tak élen a debreceni dolgozók 
szinpompás felvonulásában. A 
Járóműjavító pedig csak követte 
a Bútorgyárat.

Egy év telt el azóta. Nehéz, 
szívós küzdelemben szerezte visz- 
sza Debrecen legnagyobb üzeme 

első helyet, amelyet bosszú 
időn keresztül meg akar őrizni. 
Tanultak a múlt évi példából: 
ha clbizakodnak és az eredmé­
nyen ülnek, könnyen lecsúszhat­
nak a vezelő helyről. Ezt pedig

nem akarja senki a Járómüjaví 
tóban.

Ezt bizonyítják az eredmények 
is, amelyek a megyei béketalál 
kozó tiszteletére aűcgulóbbi na­
pokban születtek.

Stcfani János és Vékony János 
az alábbiakban tudósít erről:

Ígértük, hogy szocialista köte 
Iczcttségvállalásunknak eleget te­
szünk és mi azt teljesítjük is. Az 
üzemrészek közötti versenyben 
jelenleg a VI. osztály 110 százalé­
kot, a Vili. osztály 107.9 százaié 
kot, a VII. osztály 104.2 százalé­
kot ért el. Az egész üzem átlaga 
pedig a hó első 15 napjában 
106.5 százalék volt.

Jól all Nagy Mihály kazánko 
yács brigádja is felajánlása tel­
jesítésében. Vállalták, hogy jú­
nius 1-re elkészítik a 376—108 
sz, mozdonykazán összes mun 
kait, ezt azonban két .nappal 
hamarább befejezik. Lengyel Já­
nos személykocsi szekrényépítő 
asztalos brigádja pedig már egy 
személykocsi nagy fővizsga asz­
talos munkát végzett el. Major 
László öttagú bádogos brigádja 
val 127, Szabó Gábor fékfüggesz 
tékes brigádjával 125 százalékot 
teljesített.

A Gyógyszergyár dolgozói is békeharcosokhoz méltóan 
harcolnak a jobb munkaeredmény eléréséért

el a legjobb eredményt, 178 szá­
zalékot. Második a fiatal Ajonyt 
Gyula lett 176, harmadik Szilágyi 
Berta 118 százalékkal.

A Debreceni Gyógyszergyárból 
jelenti Kardos Sándor verseny 
felelős:

A Gyógyszergyár dolgozói jú 
ni us 1 re tett szocialista vállalá­
saikat, akárcsak Debrecen többi 
üzemében, — szépen teljesíti! 
Élenjár az injekciós üzemrész, 
amely június 1 tiszteletére fel­
ajánlását 87 százalékra elvégez­
te. A dolgozók között élenjár 
Makkai Jánosné 18. Barnás ,1 á- 
nosné 17, Kun Sándorm) 15, Tóth- 
falusi Sándornc 12 százalékos 
túlteljesítéssel,

A galcnikus brigádok közölt 
továbbra is nagy a vetélkedés az 
első helyért. Az Előre brigád 
még mindig vezet 2.1 százalék­
kal. A káposztáié dolgozói is szé­
pen teljesítik felajánlásukat. 
Szlachó Józsel'né például 127 szá­
zalékot ajánlott fel, de már 118 
százaléknál tart. Úgyszintén 
Goldstein Jenőrié, aki 110 száza­
lékra telt vállalását 148 száza­
lékra teljesítette.
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Nyitrai Mária vezet a szövők 
versenyében a Textilgyárban

Május 19-én fokozott lendület­
tel folyt a munka a Bethlen-ute.ai 
Textil gyárban. A megyei béke- 
találkozó tiszteletére tett felaján­
lás teljesítéséből méltón vették 
ki ré.sziikcl ezen a napon is a 
Textilgyár dolgozói, A szövők 
versenyében Nyitrai Mária érte

Az adjusztálók között is több 
kimagasló eredmény született. 
Csáki Lajosné 157, Iliripi Jó­
zsef né 151, Fiilöp Zoltánná 142 
százalékot teljesített.

Ezen a napon értékellek ki yz 
asztalos _ brigád vállalását is, 
amely 2500 forintos megtakarí­
tásra tett ígéretet a Gazda-moz­
galomban. Hétfő estig 2000 fo­
rintot. teljesítettek. A fonalraktár 
1000 forintot vállalt szintén a 
Gazda-mozgalom keretében: túl­
haladták felajánlásukat, 1100 fo­
rmlos megtakarítást értek el ed­
dig.

Erről tudósított tegnap Tóth 
Lászlóné textilgyári vcrsenvíek- 
lős.

Mind a 29 brigád
100 százalékon felül teljesít
Kun Márton, a Hűtőház épít­

kezésén dolgozó Vörös Lobogó 
segédmunkás brigád vezetője, 
békebizottsági titkár írta- többek 
között, levelében:

Nincs olyan brigád a hűtőházi 
építkezésen, amely 100 százalé­
kon alul teljesítene. Jelenleg hét 
brigád van az építkezés dicsőség- 
tábláján (Rákóczi, Zaveczky, Vö­
rös Lobogó, Asztalos, Hadházi, 
Ady, Haskötő-brigád), azonban 
biztos vagyok abban, hogy a bé­
ke nagy ünnepére, június 1-re 
ez a szám megnövekedik. Hogy 
ezt elérhessük a műszaki veze­
tők segítségére van szükség. Az 
eddig tapasztaltak szerint az 
építkezés műszaki dolgozói meg. 
adnak nekünk, szak- és segéd­
munkásoknak minden segítséget, 
hogy minél előbb rendelkezésre 
álljon a több millió forintos költ­
séggel felépülő Ilii tőház, az öt­
éves terv egyik debreceni büsz­
kesége.

Nincs 100 százalékon alul teljesítő a Szabadság nyomdában
A Szabadság Nyomdában (Al­

földi Nyomda telephelye) egyre 
szebb eredmények születnek. Er­
ről ad hírt Kovács István, az. iib. 
egyik tagja:

Kétségtelen, hogy a Szabadság 
Nyomdában még hibák mutat­
koznak a verseny szervezésében 
és a verseny nyilvánosságában. 
Ennek ellenére azonban az Al­
földi Nyomda Bajcsy-Zsilinszky, 
IItéai telephelye szép fejlődésről 
lelt bizonyságot, A második ne- 

svi terviéi jesitését május 
20-i határidőig 103.1 százalékban 
teljesítette s ha az elkövetkezen­
dő közel másfél hónapban még 
fokozzuk eredményünket, akkor 
közel 100.000 forinttal túlteljesít­
jük tervünket.

május második

eredménye 103.7 százalék. Eléré­
séhez nagyban hozzájárult, hogy 
az üzemben nincs 100 százalékon 
alul teljesítő. Kitűnő eredményt 
ért el Wesiprétny Zoltán gép- 
szedő,- aki a szakma legjobbjai­
nak versenyében a legutóbbi ki­
értékelés szerint országosan 
ötödik helyen áll. Átlagos telje­
sítménye 187 százalék, azonban 1 
hibaszázalékkal volt olyan mű­
szakja a legutolsó dekádnak, ahol 
205 százalékot éri el. Második az 
üzemben Mátrai Géza gépszedő 
165 százalékos teljesítményével, 
de Kacsok Margit ívrakónő 121, 
Vallási Adum gépmester 123 szá­
zalékos eredményével a legjob­
bak között foglal helyet. Tőrök 
Sándor tördelő a minőség terén 

dekádjának i ér el kiváló eredményt-
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A ipgalóelországi Élgozék tiitakiznak a keretszerződés ellen
Majna Frankfurtban kedden 

14.000 dolgozó tiltakozó sztráj­
kot kezdett. A sztrájkolok zárt 
sorokban a Börne térre vonultak 
es erélyesen követelték a keret- 
szerződés elvetését és a szovjet 
javaslatoknak megfelelően béke- 
szerződés megkötését egész Né­
metországgal. A nagygyűlés ideje 
alatt Frankfurtban szünetelt a 
villamosközlekedés.

Withelmsha vénben a keretszer­
ződés ellen tüntető tömeg meg­
akadályozta az essem vérengzés 
megismétlődését. Harcias fellé­

pésével megfutamodásra kény­
szerítette a tüntetést megakadó. 
Ivozni akaró rendőröket.
' Bi életeidben kedden 50.000, 

B odúimban több mint 10.000.

Rcitlingenben mintegy 8000 dol­
gozó figyelmeztető sztrájkkal til­
takozott az amerikai imperialis­
ták szolgálatában álló Adenauer. 
kormány tizeimei ellen.

Tízezer rendőri vonnaii össze a kereiszerzotiés aláírásának napjára
Adcnaucrék nap-nap után 

megváltoztatják a keretszerző­
dés aláírásának időpontját. A 
legújabb hivatalos nyilatkozat 
szerint május 23-án, hétfőn dél­
előtt féltizenegykor írják alá a 
szerződést a bonni Schaumburg 
palotában.

A bonni kormány retteg, hogy 
a bűnös paktum aláírásának ide­
jére a dolgozók nagyszabású 
tüntetést szerveznek. Ezért a ke­
retszerződés aláírásának napján 
az úgynevezett készültségi ren­
dőrség tízezer tagját vonják ösz- 
szc Bonnba.

Na ni ír tábornok nyilatkozata 
a teljes fegyverszüneti küldöttségek május 1.9-i ülésén

Az Uj Kína hírügynökség t 
dósítója jelenti:

A fegyverszüneti tárgyalásokat 
folytató teljes küldöttségek má­
jus 19-i ülésén Nam ír tábornok, 
a koreai-kínai küldöttség vezc- 
tóje tényekkel leplezte le az úgy­
nevezett önkéntes hazatelepülés 
elvét és kemény szavakkal bé­
lyegezte meg a koreai és kínai 
hadifoglyok ellen elkövetett ame­
rikai kegyetlenkedéseket.

Nam Ír tábornok az amerikai 
küldöttség képmutató cáfolatai­
val kapcsolatban a következő 
kérdéseket tette fel: „Vájjon nem 
tény-e az, hogy fogságba esett 
embereink tiltakoztak a kínzások 
és gyilkosságok ellen és jogos 
követeléseket támasztottak önök­
kel szemben ? Vájjon nem tény-e 
az, hogy az önök táborparancs­
noka megígérte fogságba esett 
embereinknek: nem kerül többé 
sor a genfi konvenciók megsze­
gését jelentő bűncselekmények 
elkövetésére? Vájjon nem tény-e 
az, hogy

Ötlök lábbal tiporták a genfi 
konvenciókat, megsértették az 
emberiesség minimális elveit és 
brutális eszközökhöz sőt gyil­
kosságokhoz folyamodtak fog­
ságba esett embereink ellen" 

Vájjon nem tény-e az, hogy az 
önök táborparaucsnoka megígér­
te fogságba cselt embereinknek: 
többé nem kerül sor a hadifog­
lyok erőszakos „rostálására"?

Az amerikai küldöttség tagjai

e kérdések elhangzása után mély 
hallgatásba burkolóztak és kitér­
tek a válaszadás elől. Nam ír tá­
bornok a továbbiakban a többi 
között a következőket mondotta:

— önök megkísérelték — és: 
még mindig hiábavalóan ezen 
mesterkednek, — hogy fantasz­
tikus koholmányokat terjessze­
nek, amelyek szerint fogságba 
esett embereink állítólag megta­
gadják a hazatelepítést. Ezzel a 
mesterkedésükkel önök a háború 
kiterjesztését szolgálják,

— Az önök mesterkedései 
azonban balul ütöttek ki és az 
egész világ előtt lelepleződtek.

— önök még mindig
nem számoltak be a fogságba- 
esett embereink között február 
18-án és március 13-án elköve­
tett mészárlásokról. Ezekre vo­
natkozólag megcáfolhatatlan bi­
zonyítékok állnak rendelkezé­
sünkre és a tényeket sem lep­
lezni, si'm tagadni nem lehet.
— önök, hogy megerősítsék 

véres, erőszakos uralmukat a ko­
reai és a kínai hadifoglyok fö­
lött, — legutóbb nagyszámú ka­
tonaságot helyeztek el a hadifo­
golytáborok közelében, azzal a 
céllal, hogy továbbra is elnyom­
ják fogságba esett embereink jo. 
gos harcát — állapítja meg Nam 
Ír tábornok, majd így folytatta:

— A világ népei tisztán lát­
ják a tényt:

fogságba esett embereink in­
kább meghalnak, de nem en-

Hz albán nemzetgyűlés
reniivüli ülésszaka ele terjgsztelflfc az ötéves tervei
Május 19-cn nyílt meg Tiraná­

ban az Albán Népköztársaság nem- 
zelgytilésének rendkívüli üléssza­
ka. hogy jóváhagyja az ötéves ál­
lami tenet. Az illésen megjelent 
Enver Ilodzsa miniszterelnök, va­
lamint a diplomáciai testület tag. 
Jal.

Spiro KoFka miniszterclnökhe- 
lyctles ü kormány nevében n nem­
zetgyűlés elé terjesztette az ötéves 
tervet.

Az ötéves terv — közölte Spiro 
Koleka — összesen 21 milliard hu 
beruházást irányoz elő, ami több, 
mint háromszorosa az 1946-tól 
1950-ig eszközölt beruházásoknak, 
Az ipari és mezőgazdasági terme­
lés összértéke az 1950 évi 8 mil- 
liárdda szemben 1955-re eléri a 19 
mllHárdot.

A nemzeti jövedelmet a terv nyes munkáját tükrözi.

Könnyebb áttekinthetőség biztosítására 
szám végződés helyett százas sorozatokat 

sorsainak a békekölcsön húzásánál
Több dolgozó részéről felme­

rült, hogy a békekölcsönkötvé­
nyek számvvgződéscs sorsolása 
nehezen áttekinthető. Ezért- a bé­
kekölcsön pécsi húzásánál már 
egyszerűbbé teszik a sorsolást.

A jövőben nem számvégződést, 
hanem százas sorozatot sorsol­
nak. Pl- kihúzzák az 5365 soro­
zatszámot 601—700 kötvény szá­
máig. Ez azt jelenti, hogy egy­
szerre kisorsoltak száz kötvényt, 
így a 601-—700-as szám közé eső

minden szám nyer, amelynek 5365 
a sorozaiszáma. Tehát a jelen 
példát véve alapul, azoknak a 
kötvényei nyertek, akiknek 601, 
002, 603, 601, 605 és így tovább, 
egészen 700-ig sz. kötvényeik 
vannak 5365 sorozatszámmal.

Ennek megfelelően készül a 
gyors-lista, valamint végleges Ír­
va! a los nyereményjegyzék, A 
sorsolásnak ez a módja lényege­
sen megkönnyíti a sorsolási 
jegyzéken való eligazodást.

gedtu-k az erőszaknak, amely- 
lyel Önök vissza akarják őket 

tartani.
— Erélyesen szembehelyezke­

dünk azzal, hogy önök vissza­
tartsák fogságba esett emberein­
ket és ebből a célból bármilyen 
„rostálást" folytassanak.

— Az a helyzet, hogy önök, 
inkább akarják fogságba esett 
embereink visszatartását, mint 
a fegyverszünetet Koreában, ha 
továbbra is ilyen magatartást 
tanúsítanak, akkor a hadifog­
lyok családtagjai és a békcsze- 
szerető emberek milliói meg­

vetéssel tekintenek Önökre,
— A hadifogolykórdés megol­

dásának egyetlen észszerű alapja 
május 2-i kompromisszumos ja­
vaslatunk elfogadása, — szögezte 
le végül Nam Ír tábornok.

Truman mosolyától — az atombombáig

I

Áz NNDSZ III. Kongresszusa elé
Országszerte nagy lelkesedéssel 

készülnek az MNDSz asszonyai 
május 24—25-én tartandó MNDSz 
111, Kongresszusára. Ezen a Kon­
gresszuson megtárgyalják a 11. 
Kongresszus óta eltelt idő alatti 
munkákat, eredményeket és hiá­
nyosságokat, -egyben előre megha­
tározzák a szocializmus építése 
terén az MNDSz-re háruló felada­
tokat.

Hajdű-BJhar megye MNDSz asz- 
szonyai a Kongresszus tiszteletére 
felajánlásokat tettek, hogy még 
jobban bekapcsolódnak a terme­
lésbe, Halasi Jánosod ebesi állami 
gazdaság dolgozója vállalta, cgy- 
egy hold cukorrépa és kukorica 
gondozását egész évre. Halasiné 
azért dolgozik, hogy gyermekének 
mentül több és szebb ruhát tudjon 
venni és nem kívánja azt, hogy a 
férje egyedül dolgozzon.

A püspökladányi Október 12, 
tszcs-ben 12 asszony dolgozik a 
konyhakertészetben. Ezek az asz- 
szonyok tudják, hogy egyetlen he. 
lyes át r, társasgazdálkodás, példa­
mutatóan dolgoznak. Az MNDSz 
III, Kongresszus tiszteletére fel­
ajánlották, hogy a minisztertanács 
határozata szerint 120 munkaegy­
ség helyett 200 munkaegységet tel­
jesítenek

úgy a gépeknél, földeken, mint a 
hivatali asztaloknál jó munkával 
harcolnak a békéért. A munkaide­
jükön kívül vállalták a Kongresz- 
szus tiszteletére ötezer MNDSz-lag 
beszervezését. Vállalásukat eddig 
5050-re teljesítették. Ebben a 
munkában élen jár Nádudvar kö?.. 
ség, ahol 100 tag helyett 280-at 
szerveztek be. A Sztálin tsz-ben 
Major Jánosaié kongresszusi kül­
dött maga is csatlakozott a 200 
munkaegység mozgalomhoz, A 
komódi MNDSz asszonyok is jő 
szervezési munkát végeztek 100 he­
lyett 150 tagot szerveztek be és a 
,.keltess többet” mozgalomba 1302 
asszony kapcsolódott be.

A Kongresszus tiszteletére a 
háztartásban lévő asszonyok kö­
zül is többen elhatározták hogy 
bekapcsolódnak a növényápolás; 
munkába, hogy ezzel is elősegítsék 
a mezőgazdasági munka mielőbbi 
elvégzését. Hajdúböszörményben 2 
növényápoló és Polgáron egy hat 
tagból álló munkacsoport alakult, 
akik az év folyamán részt vesznek 
a mezőgazdasági munkákban,

A megye asszonyai jó munkájuk­
kal továbbra is a haza, a Párt és 
Rákosi elvtárs iránti szeretetüket 
és hűségüket mutatják meg, egysé­
ges táborban harcolnak a békéért

A Hajdú-Bihar megye asszonyai a szocializmus eredményeiért.

Gépállomás vezetők és élenjáró dolgozók 
megyei értekezlete a növényápolás, aratás, cséplés 

munkájának tökéletes elvégzéséért

1955-re mintegy 19 milliárd lekben 
irányozza elő az 1950 évi 9,2 tized 
milliárd lekkel szemben.

Az öléves tervben előirányzott 
nagyarányú beruházások keretében 
sok új gyár, vizierőmíi, öntöző- 
csatorna, lakóház, kulturális és 
egészségügyi intézmény épül, |cj. 
bővül a közlekedési hálózat s fo­
kozott erővel folyik a talajjavítás,

Az ötéves terv emelj a dolgozó 
tömegek életszínvonalát és fejlesz­
ti kultúrájukat.

A terv megvalósításához hatal­
mas segítséget nyújt n Szovjetunió 
és a testvéri népi demokráciák tá­
mogatása.

Albánia ötéves' terve — fejezte 
be beszédét Splro Koleka — az 
ország békevágyát és lakosainak 
a béke. érdekében kifejteit erednie.

A - hajdú-biharmegyci gépállo­
mások igazgatói, politikai helyet­
tessel', valamint élenjáró dolgozói 
szerdán Debrecenben a Megyei Ta­
nácsháza nagytermében értekezle­
tet tartottak, A Párt és a tanács 
vezetőivel megbeszélték a gépállo­
mások eddig végzett munkáját, a 
növényápolás, az aratás, cséplés, 
tarló lián tás és gyors betakarítás 
területén a gépállomásokra váró 
feladatokat.

Pintér Gyula elvtárs a Megyei 
Tanács mezőgazdasági osztályának 
helyettes vezetője beszámolójában 
elmondotta, hogy a megye gép­

állomásai május 11-ig 72 százalék­
ra teljesítették tavaszi tervüket. A 
terv teljesítésben való lemaradás 
egyik oka: nem biztosították szer­
ződéssel a gépparknak megfelelő 
területet, a gépállomások az egyé­
nileg gazdálkodó parasztokkal aljg 
kötöttek szerződést. Hátráltatták a 
tavaszi tervteljesítést, a munkaié 
gyelem lazasága és a műszaki hi 
búk is. Rossz gépjavítás és hanyag 
kezelés miatt 676 műszak-kiesés 
volt. Ennyi idő alatt több, mint 
két és fél ezer holdat lehet meg­
munkálni.

Ahol szilárd a műn ka fegvel em, ott jól halad 
a terv teljesítés is

A nádudvari és püspökladányi 
gépállomások nemcsak egymássá; 
állnak párosversenyben, hanem a 
brigádok és a traktorosok is nap- 
ról-napra magasabb teljesítmé­
nyekért harcolnak, A nádudvari 
gépájomáson május közepéig 158, 
a püspökladányi» pedig 150 normái 
hold megmunkálása jut egy erő­
gépre. Ezzel szemben a hencidai 
gépállomáson, ahoi a traktorosok 
és a vezetők sem törődnek a fcepv- 
teljesltéssel. egy gép eddig 49 
normál hold munkát végzett el.

A megkötött szerződések szerint 
11.000 holdon kell elvégezni a gép­
állomásoknak a növényápolási 
munkát. Ehhez a megfelelő crőgé- rátumát Pintér Gyula e’.ívtárs,

Barczi Gyula elvtárs felszólalása

pék megvannak és a különféle 
növényápoló gépek összekapcsolá­
sával a gépállomások teljesíteni 
tudják a növényápolásban rájuk 
váró feladatokat. A legnagyobb 
munka a gépállomásokra a csép­
iéinél vár. A megye termelőszö­
vetkezetei, csoportjai és egyénileg 
gazdálkodói kalászos vetésének 98 
százalékát a gépállomások gépei­
nek kell elcsépclni. Ehhez a megfe­
lelő számú cséplőgép biztosítva 
van, feladat az, hogy a cséplőgé­
pek javítását meggyorsítsák és jó 
minőségben határidőre elvégezzék 
a gépállomások — fejezte be refe-

Az értekezleten felszólalt Barczi 
Gyula elvtá-rs. a Megyei Pártbi­
zottság titkára. A tavaszi tcrvtel- 
jesitésben valló lemaradás — mon­
dotta — főként annak tulajdonít­
ható: nem tisztázták kellően, hogy 
tulajdoniképpen mi a gépállomás 
feladata és éppen ezért nem úgy 
viszonyultak a munkához, ahogy 
kellett volna. A kiéleződött nem­
zetközi helyzet azt követeli meg 
tőlünk, hogy az álami és munka­
fegyelmet megszilárdítsuk. Aho­
gyan a mi sikereink biztatólag 
hatnak a kapitalista országok dol­
gozóira, ugyanúgy bátorítást ad az 
imperiaUsták kardesörtetóse a bel­
ső reakciónak, Ahogyan egyre 
jobban kiszorítjuk a politikai és 
gazdasági élet területéről az ellen­

séget és egyre kisebb területre, 
annál vadabb az ellenállása s ahol 
nem járnak nyitott szemmel az 
clvtársak ott az ellenség komoly 
károkat és nehézségeket okozhat. 
Nagyon sok helyen a reakció 
ténykedésével párhuzamosan nem 
fokozzuk kettő mértékben a nevelő 
munkánkat.

Meg kell érteni azt, hogy a gép. 
állomás nem egyszerű tizem, ha­
nem egyik döntő feltétele a mező- 
gazdaság átszervezésének ahogyan 
dolgoznak a gépállomások, úgy 
halad a mezőgazdaság átszervezé­
se, A gépállomások ne csak techni­
kai bázisai 'egyenek a falunak, 
hanem -zen *ú'mcn'V.eg komoly 
poétikai bázisai is.

A gépállomásokon dolgozók

többsége munkásokból, agrúrpro« 
letérőkből tevődik össze. Mégis mi 
az oka, hogy komoly hibáik van­
nak ? Az, hogy laza a politikai 
osztály munkája s a pártszerveze­
tek nem töltik be feladatukat. Eb­
ből adódik az a tény, hogy még a 
vezetők sem mindig azon igyekez­
nek. hogy a kormányhatározatokat 
gyorsan, jól és tökéletesen végre­
hajtsák. Nem veszik kelti en figye­
lembe a nemzetközi helyzetet és 
nem értékelik a belső átalakulást, 
Igen nagy hiba az is, hogy laza a 
kapcsolat a termelőszövetkezeti 
csoportok és gépállomások közöli, 
Különösen az 1, és II. típusú tszc-* 
két és az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztságot hanyagolják 
el. A gépállomások agironúmusai 
nem adják meg a kellő segítséget 
a dolgozó parasztságnak a több 
termelésért folytatott harcában.

A pártszervezetek 
feladatai

A gépállomások pártszervezetei­
nek feladatát a következőkben ha­
tározta meg Barczi elvtárs: 1. A 
terv végrehajtásának kérdése 
rendszeresen szerepeljen a párt ve­
zetőség előtt, vizsgálják meg mi 
az oka a lemaradásnak, mozgósít­
sák a kommunistákat. 2. Ki keli 
szélesíteni a munkaversenyt a gép­
állomásokon. 3. Meg kell szilárdí­
tani a kapcsolatot a gépálolmások 
és termelőszövetkezetek között. 
Ezek az. előfeltételei annak, hogy a 
gépállomások a második szakasz­
ban sokkal szebb eredményeket 
érjenek e! — fejezte be felszóta- 

1 ásót Barczi Gyula elvtárs.
Az értekezleten számos hozzá­

szólás hangzott el. A gépállomá­
sok vezetői és dolgozói kicserél­
ték tapasztalatunkat a növényápo­
lás, aratás és cséplés gyors és jó 
minőségben való elvégzése érdeké­
ben.

Az értekezlet végén a megyei 
tanács gépesítési csoportja jutal­
mat adott át Gyug Jánosnak a 
nagyítói gépállomás dolgozójának 
akinek brigádja 196 százalékra 
teljesítette tavaszi tervét. Jakab 
Lajos nádudvari trnktorisia 219 
százalékos tavaszi tcnvleljestté'óért 
kapott jutalmat.
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Május 19-c óta 
térden hideg időjál 
be és a fagyok kJ 
okoztak. A Meteori 
időjárásjelentése 
tanácsokat jdcjcbeil 
fagyveszélyről, Igyj 
legtöbb községünk I 
jó! megszervezték 
munkákat és ez jel 
ben csökkentette a 

A járási tanácsol! 
mutalóan me</szt'/l 
kézéit a nagy lé faij 
r.len a járási tana 
Bandik elvtárssal 
mozgósítottak és 
hősies küzdelemig 
szembe a faggyal.

Ihol jót ítél 
A községi tanácsé 

jól szervezte meg I 
a hosszúpályí, ahol 
gálatol, futár szóig 
lek és mikor a hőnj 
le a +2 C fokot, 
község lakosságát, 
éltjén. Jó munkál 
reltyóújfalui és sáp 
náci; elnöke is, aki] 
lanuli éjszakáról-éjs 
rnélyesen irányítod 
őrizték a védekezés) 
végeztek a városi 
Hajdúböszörménybe 
elnök gépkocsival ja 
két. Kivette a részelj 
a gépállomás is. Hu 
m us a Dózsa tszcs-hl 
Líbia szélén hőmérői 
hőmérsékletet és mr| 
füstölést.

Tszcs-ink közül 
vezle meg a műnké 
Rákóczi és Úttörő, 
vezetlség, minden c 
fása meghozta az 
mert gyapottáblátko| 
százalékos kár van 
a tszcs-k az esti ó 
megkezdték a füstöd 
beállításával gondos! 
dóan a tüzelő szállj 
rúzs Ferenc brigádv 
János intézőbizottsá 
éjjelen kérésziül <1 

maga a tszcs elnök 
bért is állandóan te 
munkával védekeztc 
szönnenyi tszcs-k. : 
nem voltak 20 száz: 
Megfeszített erővel r 
tartó füstöléssel 
Uebrecen-szcpesi Uß
hahón és Un jól 

vhltähr : ’I 
a füstöl]

Nem tette magáé 
zést Széles Ferenc, 
tszcs üzemi titkára, | 
18-án nemhogy elős 
nem gátolta a mun! 
rezesét. Nem intézis 
ben a sárándi Dózs| 
mert a fagy első 
gyepottáblái körül ca 
mennyiségű füstölőül 
a védekezést csal" 
kezdték meg. Múlás 
Ft Sain Róza járási 
adót is, aki idejé 
kadott a hibák kikul 

Hajdúszováton a 
elnöke szerint, aki I 
füstölt, annak a veti 
aki nem védekezett,] 
maradt. Ebből az 
dúlva a tanács ehwtl 
vezte meg az ellet; 
adott segítséget, a | 
egyéni termelőknek.

Kábán sem végzet 
Q helyi tanács Sl-éri 
szaka. Az egyéni tol 
ben történő ér testiéi 
hint meg, így a szó 
Ids károk vannak. 
rási tanács elnöke 
részét az ellenőrzési 
szaka.

1 ovóhlti fa 
várhatt

A Meteorológiai l| 
lése szerint további 
hatók, ezer! a vél 
“tenbírók Déldái nyr
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fiáinkat eddig 
k. Ebben a 
Nádudvar köz. 
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zonyok is jó 
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:galömba 1302 

be.
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is Mony ok kö- 
[íározlák hogy 
növényápolási 
is elősegítsék 

Imi ka mielőbbi 
zörményben 2 
faron egy hat 
foport alakult, 

részt vesznek 
Inkákban, 
jó munkájuké 

pza, a Párt és 
szeretet ükét 

k meg, egysé­
nek a békéért 
menyeiért.

pl és

Dől, agrurpro« 
s.-zc. Mégis ml 
tv hibáik van- 
|za a politikai 

pártszert eze- 
fadatukat. Eb- 

liogy még a 
zon igyekéz- 

fhatározatokat 
klesen végre- 
kellően figye- 

helyzotet és 
I átalakulást,
, liogy laza a 
löszéivel kezeli 
mások között, 
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illő segítséget 
írnak a több 
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■ze tok

trtszer vezetei- 
K'jzökbcn Iia- 
I < ■ 1 v t á r s: 1. A 
lak kérdése 
gén a páctve- 
|iák meg mi 
pk mozgósít- 
t 2. Ki kell 
fsenyt a gép- 
k.c-11 szilárdl- 
gépáloimások 
etek között, 
imák, hogy a 
lilik szakasz- 
eredményeket 

be félsz óla­
kért.
pmos hozzá- 

gépálloniá- 
|zói kicserél-
I növényápo- 

gyors és jó
rzéve érdelté-

II a megyei 
sportja jutai- 
I Jánosnak a 
polgozéi .iának

százalékra 
tervét. Jakab 
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MINDEN Eltör MOZGÓSÍ1 SENK 
i IIGYKÍK ELLENI VÉDEKEZÉSRE

Május 19-e óta az évszaktól el 
uu'óen hideg időjárás köszöntött 
be és a fagyok komoly károkat 
okoztak. A Meteorológiai Intézet 
időjárásjelentése szerint a helyi 
::,nácsokat idejében értesítették a 
bgvveszélyről. így általában a 
;egíöbb községünk és tszcs-ink 
jó! megszervezték a védekezési 
munkákat és ez jelentős mérték- 
hon csökkentette a károkat.

A járási tanácsok közül példa, 
iHiilalóan megszervezte a véde. 
kezést a nagylétai járás, ahol 
äett a járási tanács elnökével, 
Bandik elvtárssal minden erőt 
mozgósítottak és lankadatlanul, 
nösics küzdelemmel szálllak 
szembe a faggyal.

Ahol jól védekeztek
A községi tanácsok*közüI igen 

jól szervezte meg a védekezést 
11 hosszúpályi, ahol figyelő szol. 
gálától, futár szolgálatot szervez­
lek és mikor a hőmérséklet elér­
te a + 2 C fokot, riasztották a 
község lakosságát, dob, kürtszó1 
útján. Jó munkát végzett a be­
rettyóújfalui és sápi községi ta. j 
uács elnöke is, akik fáradhatat­
lanul, éjszakáról-éjszakára sze­
mélyesen irányították és ellen­
őrizték a védekezést. Jó munkát 
végeztek a városi tanácsok is. 
Hajdúböszörményben a tanács­
elnök gépkocsival járta a tszcs. 
ket. Kivette a részét a munkából 
a gépállomás is. Hollós agronó- 
mus a Dózsa tszcs-ben a gyapot- 
lábla szélén hőmérővel .mérte a 
hőmérsékletet és indította be a 
füstölést.

Tszcs-ink közül igen jól szer­
vezte meg a munkát a bárdndi 
llákóczi és Úttörő, ahol a szer■ 
nézettség, minden erő mozgási, 
tusa meghozta az eredményt, 
mert gyapottábláikon mintegy 15 
százalékos kár van csupán. Ezek 
a tszcs-k az esti órákban már 
megkezdték a füstölést, fogatok 
beállításával gondoskodtak állan­
dóan a tüzelő szállításáról. Bo- 
rtizs Ferenc brigádvezető, Papp 
János intézőbizottsági tag. több 
éjjelen keresztül dolgozott, és 
maga a tszcs elnöke Bonyai Al­
bert is állandóan talpon volt. Jó 
munkával védekeztek a berekbö- 
szörményi tszcs-k, ahol a károk 
nem voltak 20 százalékosak sem. 
Megfeszített erővel reggel 8 óráig 
Unió füstöléssel védekezett a 
Uebrecen.szepesi Uj lilét is,
hahón és Iliijdússovátou 

<•/mii Inast ott ál; 
a füstölést

Nem tette magáévá a védeke­
zést Széles Ferenc, a Győzelem 
iszcs üzemi titkára, mert május 
18-án nemhogy elősegítette, ha­
nem gátolta a munkák megszer­
vezését. Nem intézkedett idejé­
ben a sárándi Dózsa tszcs sem, 
mert a fagy első napján még 
gyapottáblái körül csak igen kis­
mén nyiségfi füstölőanyag volt és 
a védekezést csak hajnalban 
kezdték meg, Mulasztás terheli 
ni, Suin Róza járási gyapolciő- 
adót is, aki idejében nem intéz­
kedett a hibák kiküszöbölésére.

Ilajdúszováton a helyi tanács 
elnöke szerint, aki védekezett, 
füstölt, annak a vetése elfagyott, 
aki nem védekezett, annak meg­
maradt. Ebből az „elvből" kiin­
dulva a tanács elnöke nem szer­
kezte meg az ellenőrzést és nem 
‘flott segítséget a tszcs-knek és 
egyéni termelőknek.

Kábán sem végzett ellenőrzési 
" helyi tanács 21-érc virradó éj­
szaka. Az egyéni termelők idő. 
ben történő értesítése sem tör.
1ént meg, így a szőlőkben jelen. 
hls károk vannak. A polgári já- 
i'ási tanács elnöke sem vette ki 
részét az ellenőrzésből 21-én éj­
szaka.

i ítv ált!ti fagyok 
várhatók

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint további fagyok vár­
hatók, ezért a védekezést az 
e|enjárók céklái nyomán kell a

tanácsoknak szervezetten és 
tervszerűen tovább fokozni. Jd. 
,"iisi tanácsainknak szervezetteb­
bé kell lenni a segítségadást és 
ellenőrzést. Tszcs-inknek fel kell 
használni az eddigi tapasztalatot 
és feltétlenül biztosítani kell, 
hogy +2 C foknál megkezdjék 
és reggel 7 óráig folytassák a 
füstölést.

A kulákság különböző mester­
kedésekkel a védekezési munkák 
elszabotálásávai igyekszik az 
időjárás okozta károkat kihasz­
nálni és a beszolgáltatás, beadás 
alól kibújni. Ezeket a szabotáló- 
kat azonnal le kell leplezni és 
szigorúan meg kell büntetni. Ki­
sebb fagykárok esetében is ki 
akarják szántani a kötelezően 
termesztendő növényeket holott

semmiféle növényre nem szabad 
kiszántási engedélyt adni és sem­
milyen növényi nem szabad ki­
szántani.

A védekezési munkák mellett 
már most még nagyobb lendület­
tel kell felkészülni a fagyveszély 
elmúltával a növényápolási műn. 
kálc elvégzésére. Nagyobb ter­
méseredményeinket a fagyokozta 
károk után csak időben, jő 
minőségben elvégzett növény. 
ápolási munkával tudjuk elérni.

Minden erőt mozgósítsunk, te­
li husiik elsőrendű harci feladat­
nak a növényápolási munkák to­
vábbi jó elvégzését, mert csak 
ezen keresztül tudjuk ötéves ter­
vünket maradéktalanul teljesíte­
ni, a nagyobb termelési eredmé­
nyeket biztosítani.

íl Szovjetunió déli vidékein már folyik a betakarítás
A „SzocialiszticSeszkojc Zcmlegycljjc” című lap vasárnapi szá­

mában beszámol arról, hogy a Szovjetunió déli területein már folyik 
az új termés betakarítása, A Tadzsik Szovjet Szocialista Köztársa­
ságban n kolhozok sikerrel végzik a gabonabetakarítást és a cséplésf. 
A „SvcrnyilV és t,Kaganovics" kolhoz már megkezdte az tí,i termésű 
árpa beszolgáltatását. ' *

Mit jelent nefeem a béke
Béke ... ez a szó jelenti ma nekem 

minden vágyamat, kívánságomat, —
Még csak 17 éves vagyok, előttem áll 
az élet minden lehetősége, szépsége.
Hazánkban ma megvan a lehetőség, 
hogy mindenki olt tanuljon s képezze 
magát, ahol akar, En pedagógus sze­
retnék lenni. Szeretném a gyerme­

keket szocializmusunk harcos hasz­
nos építőjévé nevelni. De ez csak 
bekében lehetséges. Békében lehet 
tanulni s tanítani, s hogy ez a vá­
gyam valóra váljon harcolok is érte.

ÖKRÖS PÁL 
Néplap levelező.

A vas- és színesfémgyüjtés hírei
A vas- és fémgyűjtés lendülete , lendülete tovább fokozódik. Ed 

fokozódott a hajdúhadházi álla-j digi eredményük 117 mázsa vas. 
mi általános fiúiskola tanulói kő- | 2 mázsa színes fémhulladék.

A hajdúszováti Uj Kenyér tszcs 
dolgozói is bekapcsolódtak a 
fémgyűjtés! munkába. A tszcs 
legidősebb dolgozója még 1944- 
ben látott egy repülőgépet le­
zuhanni, most azt a helyet fel­
keresték és

7 méter mélységből ásták ki a 
repülőgép roncsot, amely több, 

máit 25 mázsa
Ebben a munkában példamuta­
tóan járt élen Balogh József. 
Ilácz Péter, D. Nagy Gyula, Ka­
szás István tszcs dolgozók. Di­
cséretet érdemelnek a csökmői 
földmű vessző vetkezet dolgozói 
Kiss István üzemág felelős veze­
tésével.

zött. Május 19-én egy nap alatt 
58 mázsa vasat, 115 kg fémet 
gyűjtöttek, A Bocskay-kerti is­
kola fiataljai 15 mázsa vasat vit­
tek be a begyüjtőhelyre.

A debreceni Cementipari Vál­
lalat békebizottsága az MSZT 
szervezetével

június 1, a békenap tiszteleté­
re a vállalat területén 27 má­
zsa ócskavasat gyűjtöttek ö"z- 

sze 700 forint értékben.
Az MSZT helyi szervezet vezető­
je Pongor József, a lakatosbri­
gád Clsányi József vezetésével 
vettek részt ebben a munkában. 

A Poroszlay-uti iskola verse.iy-

Pénteken levelező értekezlet 
az Orvosi Műszer gyár ban

Februárban hozta az első leve. 
let a posta az Orvosi Műszer, 
gyárból. Munkásai üzemük meg. 
alakulása után hosszú ideig nem 
is gondollak arra, hogy írjanak a 
Párt lapjának. Az Orvosi Mű­
szergyárban is csak a kezdet volt 
nehéz. Február óla egyre több 
munkás gondolkozott a levelezés 
jelentőségén, fontosságán s gon. 
dalataikat tett váltotta fel.

A szorosabb és az egyre job­
ban elmélyülő kapcsolatot jclen. 
ü az a 22 értékes levél, melyei 
három hónap alatt írtak az Or. 
vosi Műszer gyár dolgozói. Ezek

A Harisnyagyár célkitűzése :
ÉVVÉGÉRE ELÉRIK A 97 SZÁZALÉKOS MINŐSÉGET

Gall ni György elvtárs haris­
nyagyári levelezőnk beszámolt 
arról, hogy az üzemben a meny- 
nyiségi termelés az elmúlt évben 
az első félévhez képest a máso­
dik félévben több mint ötszörö­
sére emelkedett. A minőség ala­
kulása azonban nem tartolt lé­
pést a mennyiség emelkedésével 
és az elsőrendű áruk aránya fél­
évi átlagban 92 százalékos volt.

Ezzel az eredményükkel a ha­
risnyagyári dolgozók nem tettek 
eleget, pártunk és kormányunk 
határozatának, mely a minőség 
megjavítására is kötelezi az üze­
mek dolgozóit. Az üzemi párt- 
szervezet azonban felismerte en­
nek jelentőségét es jó felvilágo­
sító munkával a dolgozókat meg­
győzte arról, hogy a minőségi

munka egyik legfőbb követelmé­
nye a termelésnek,

A műszaki vezetők a minőségi 
ellenőrökkel karöltve gépátcso. 
pontosítást hajlottak végre és át­
szervezték a minőségellenőrző 
csoportokat és ezzel biztosították 
a jd minőség gyártásának az 
alapfeltételeit. Ennek eredmé­
nyei már az első hónapban meg. 
látszottál;: a: elsőrendű áruk 
aránya 93.5 százalékra emelke­
dett, március végére pedig cl. 
érié a .94.fi százalékot.

Emellett jelentős javulás ta­
pasztalható az önköltség alakulá­
sában is. Amíg az elmúlt év két 
utolsó negyedében a termelt áru 
50 százaléka került kisebb-na- 
gyobl) javításra (ennek munka­
bér költsége évenként 82.800 fo­
rint), addig most már felére

csökkent a javítandó áruk meny. 
nyisége, mely 41.400 forint meg­
takarítást jelent. Munkaerő meg. 
takarítás szempontjából és mivel 
négy dolgozóval kevesebb végzi 
a minőségellenőrzést, ez 33.600 
forint évi megtakarítást eredm6 
nyezett.

— Ezeket az eredményeket úgy 
értük el — írja Gallai elvtárs, - 
hogy pártszervezetünk mozgási 
tolta a dolgozókat a jobb minő. 
ségi munka végzésére. Ma már 
hal brigád éri cl a .98.5 százalé­
kos minőségi szintet, ezenbelül a 
Zentai brigád minőségi eredmé­
nye, 99.3 százalék. Tovább foly­
tatjuk a felvilágosító munkát és 
célul tűztük, hogy év végére 97 
százalékos minőségi eredmény­
űvel dolgozzék üzemünk.

LEVELEZŐINK ÍRJAK A BEADÁSRÓL :

Egész évi tojás- és barom(ibeadást teljesítettem
Bajzát József dolgozó paraszt 

írja Polgárról:
Ezévi beadási kötelezettségemet 

tojásból cs baromfiból már 100 
százalékig teljesítettem és beadtam 
egy 110 kilós hízottsertést is. El­
adó jószágaimat így bárhol szaba­
don értékesíthetem és elősegítem 
vele községünk begyűjtési ered­
ményét is.

Földemet rendesen munkálom, jói 
végzem a növényápolási munkát is,

jó volt tavaly is a termésem, de az 
idén még jobb terméseredménye­
ket akarok elérni, így könnyen tu­
dom teljesíteni ;l beadási kötelezett­
ségemet és jut bőven a szabad ér­
tékesítésre is.

A Néplapon keresztül is felhívom 
dolgozó paraszt társaimat, hogy 
kövessék példámat, teljesítsék be­
adási kötelezettségüket, hogy ne 
kelljen az egész ország előtt szé­
gyenkeznie községünknek.

félévi
kaid.

A begyűjtési csoport adjon nagyobb segítséget 
a szoboszlói állandó bizottságnak

A hajdúszoboszlói begyűjtési 
állandó bizottság jó munkát vé­
gez, Különösen Strázsi József bi­
zottsági tag tekinti harci feladat., 
nak a beadás sikerét. Figyeli a 
piacot, leleplezi a spekulánso­
kat, legutóbb is 700 tojással és 
22 kiló baromfival gazdagította a 
beadás eredményét.

Az állandó bizottság tagjai elő­
re tekintve fokozzák munkáju­
kat, kiveszik részüket a növény­
ápolást munkák sikeréért folyta­
tott népnevelő munkából is, mert 
— mint erre a minisztertanács 
határozata is felhívta a figyel­
met, — ft jó növényápolás több 
termést eredményez, .ami azt je­

lenti, hogy beadási kötelezettsé­
gét könnyebben teljesíti paraszt­
ságunk és több termény és állal 
jut a szabad piacra is.

Hiányosság még az, hogy a be­
gyűjtési csoport nem ad kellő se­
gítséget a begyűjtési állandó bi 
zottságnak, pedig ellenkező csel­
ben még jobb munkát tudna vé­
gezni,

Karacs (lábamé 
Hajdúszoboszló.

Aki a beadást szabotálja
A megye becsületes dolgozói 

arra törekednek, hogy lírásá­
nak a szégyenteljes Vi.il; helyéül, 
megjavítsál; a beadási ered.

ínyujt, vagyis teljesítsék 
beadási kötelességüket,. A 
kok azonban ill is gátolják, sza­
botálják a munkál, éppen úgy, 
mint a növényápolásban.

Pósalaki Károly kábái kulétk 
is hasonlóan cselekszik, szabotál­
ja beadási kötelezettségét. A ku- 
lák állandóan sir, hogy nincs mit 
beadnia, ezért nem tudja teljesí­
teni beadását. A valóságban pe­
dig a helyzet az, hogy több, mint 
19 sertése van az ólban. A no. 
vényápolást is szabotálja a ka­
kik. 12 hold földjét nem műveli 
azzal az indokkal, hogy nincs 
gazdasági felszerelése, a valóság­
ban pedig a csutkalcup alá dugta 
el láncos boronáját, ekéjét, ka­
páját és még sok gazdasági jel- 
szerelését, — írja levelében Ga­
rn m völgyi István elvtárs. — Az 
aljas kulétk nemcsak a növény, 
ápolást és a begyűjtést szabotál­
ja, de nem védekezik az ameri­
kai szövőlepkék ellen sem. Kert­
jében a fákon már lehet, látni a 
szövőlepkéket, de. ő felszólításra 
sem hajlandó irtani, azzal az in­
dokkal, hogy ő nem ismeri meg. 
Jó volna ellenben, ha a kábái ta­
nács közelebbről megismerkedne 
Pósalaki viselt dolgaival.

a levelek különböző problémá­
kat vetettek fel, de célja mind­
egyiknek: segíteni, előre lendile. 
m a termelést. Segítette az üzem 
munkáját Kása Lajos ctvlárs le­
vele, melyben kommunistához 
méltóan tárta fel, hogy az üzem­
ben ros$z a versenyszellem és 
ennek oka: a vállalnlvezetőséq 
nem tekinti szívügyénél; azt s 
elszakadva a munkásoktól ' irá. 
nyitja, vezeti a vállalatot. Kása 
elylárs harcos bírálata is hozzá, 
járult ahhoz, hogy a millalatuese- 
iőt leváltották s az üzemben az. 
óla egyre jobban kialakul a ver', 
senyszetlem, egyre szebb ered­
mények születnék.

A levelezés rávezette őkel. 
hogy átadják egymásnak tapasz„ 
Illataikat, munkatnódszci ükét. 
Példátr mulatóit ezen a téren 
Fagy Zsuzsanna ifjúmunkás, aki 
részletesen megírta, hogy milyen 
módszerrel dolgozik és 'ez a mód. 
szer hogyan segítette őt a 250 
százalékos eredmény eléréséhez. 
Leveléből több orvosi műszer- 
gyári dolgozó gazdag tapasztala, 
tolt szerzett, megjavította mun­
káját.

A harcossdgban nincs hiány az 
Orvosi Műszergyárban. Csizik 
István párttitkár elvtárs megírla 
lapunknak azt., hogy a: SZTK. 
nál — s egyes vállalatoknál — 
komoly hibák és hiányosságok 
vannak a családi pótlék elintézi, 
seben. Ez a levél és még a szer. 
kesztőséghez érkező ilyen tárgyú 
panaszok indítottal,; arra bennün­
ket, hogy megvizsgáljál; ezt a 
kérdést, s cikkel hozzunk róla.

A jó levelezői munkál elősegíti 
nagyban az is, hogy a párt szer. 
vezet és a vállalat ' vezetősége a 
felvilágosító munka melleit sa­
ját magúk is részlvesznek benne, 
az üzem vezetéséről, életéről szói 
lé> írásaikkal segítik a gyár nmn. 
kdjét, fejlődését.

á z Orvosi Műszergyúr levele, 
zői alig négy hónapja kapcsolód- 
tak be a levelezésbe és máris ko. 
moly feladatokat oldaliak meg'. 
Itt alakult meg a levelező por- 
lyázó brigád, melynek tagjai igen 
komoly munkát végezték, hív. 
társi segítséget nyújtva a Táncsics 
Cipőgyár dolgozóinak.

Szépek az eredmények, de ez. 
ze! nem elégedhetnek meg. Az 
eddigieknél még szorosabbra kell 
fűzni a kapcsolatokat a Párt lap. 
jóval. Ennek érdekében pénteken 
(május 23-án) levelezői értckezle. 
tet tartunk a gyárban. Komoly 
segítséget várunk ettől az érte­
kezlettől. El akarjuk érni, hogy 
ne csak néhány dolgozó, hanem 
a munkások legjobbjai, a. terme­
lés élharcosai tartsák velünk a. 
kapcsolatot. Azt. akarjuk, hogy ez 
az értekezlet komoly segítséget 
adjon lapunknak, bátran bírálják 
meg munkánkat s adjanak meg 
ezen az értekezleten a közvéfe. 
meny parancsnokai minden se­
gítséget. üzemük és lapunk to. 
vábbi munkájához.
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MA KEZDŐDIK A NEMET FILMHÉT
„Harcos élet" c. film díszbemutatója

Ma este 3 órakor a Víg-filmszínház 
díszelőadás keretében a Városi Béke- 
iroda rendezésében mutatja be a 

Harcos élet" című német történelmi 
dokumentum filmét. Ez a iiim 
Vilhelm Pieck elvtársnak, a Német 

Demokratikus Közt Ársávig elnöké, 
r.ck, küzdelmes életútját ismerteti 
meg a film nézőivel.

Picék elvtárs életének eddigi dicső­
séges 75 esztendeje clválasrthatat- 
lanná vált a német nép sorsától. Már 
fiatal korában a munkás osztály po­
litikai harcosa tett. A film kockáiból 
látjuk kemény, dolgos ifjúságát, első 
lépéseit az öntudatos munkás, forra­
dalmi életút ján.

1914-ben kitört az első világháború. 
A jobboldali szociáldemokrata vezetők 

a császár cs a fegyvergyárosok mellé 
szegődtek. Látjuk, hogy a balolda­
liak csoportjának a császári rendszer

kegyetlen üldözéseitől és megtorlá­
saitól fenyegetett vezetői: Karl Lieb, 
knecht, Rosa Luxemburg és Wilhelm 
Pieck hogyan szervezték a harcot az. 
imperialista háború ellen, majd 1918. 
decemberében megalakították a Né­
met Kommunista Pártot, amely fá­
radhatatlanul küzdött, a kapitalista 
elnyomók, később a hitleri fasizmus 
ellen.

A német nép nem tudta magát fel­
szabadítani. A hitleri fasizmust a di­
cső Szovjet Hadsereg semmisítette 
meg, lehetőséget adva ezzel a német 
népnek, hogy kezébe vegye és meg­
teremtse békés életét. Pieck elvtárs 
ma is a német hazafiak első sorában 
harcol elszakíthatatlan barátságban a 
nagy Szovjetunióval, szoros egység­
ben a világ 800 milliós béketáborával 
a b(f ke szerető egységes Németország­
ért, a világ békéjének megvédéséért.

PÁRTItlRE

EgylAapís tagszervezési kampányt indít 
a Szabadságharcos Szövetség

Szövetségünk li. Kongresszusá­
nak határozata kimondja: 

„Békénk, szabadságunk megvé­
dése egész népünk szent köte­
lessége. Ezért a Szabadsághar­
cos Szövetségnek, melynek fel­
adata: békénk és független­
ségünk megvédése, harcos és 
valóban hatalmas népi szerve­

zetté kell kifejlődnie.”
Ha megnézzük Szövetségünk 

fejlődését megyei viszonylatban, 
megállapíthatjuk, hogy az 
.MSZHSZ II. Kongresszusa ólad 
lelt idő alatt értünk el eredmé 
nyékét. Igazolja ezt az, hogy tag­
létszámunk Hajdü-Bthar megyé­
ben a kétszeresére emelkedett. 
De hiba, hogy megyénk ifjúságé 
nak csak 12 százaléka tagja Szö­
vetségünknek és igen kevés a 
nők száma is.

Sok alapszervezetünkben a 
taglétszám még a 30 főt sem éri 
el. Ilyenek például: Körösszeg- 
apáti, Bihariorda alapszervezete, 
vagy az ondódi Köztársaság 
tszcs, ahol csak 14 tagja vari az 
MSZHSZ-nek. Igen nagy még az 
olyan terület is, ahol nincsenek 
kihasználva a tagszervezés lehe­
tőségei, a zsákai állami gazda­
ságban és a gépállomáson mind­
össze 39 szabadságharcos tag 
van. Ilyen kislctszámű szerveze­
tekben nem folyhat egészséges, 
eredményes munka és ezeknek 
az alapszervezeteknek a létszá­
mát 40 tag fülé keli emelni.

Szövetségünk csak akkor lesz 
képes feladatának megfelelni, ha 
a becsületes dolgozók, főleg a 
fiatalság, tíz- és százezreit szer­
vezi be, ha megismertetjük ve­
lük célkitűzéseinket és bevonjuk 
őket tanfolyamainkra. Ennek 
megvalósítása érdek éhen 

máius 15-től június 15-ig egy 
hónapos tagszervezés; kam­

pányt indítunk.
A tagszervezési kampányt alap- 
szervezeti vezetőségeink beszél­

jék meg a helyi pártszervezetek 
vezetőségével, a tömegszerveze- 
tek vezetőivel és kérjék segítsé­
güket ehhez a munkához, lés 
használjanak lel alapszervezete­
ink minden rendelkezésükre álló 
propagandaeszközt, faliújságot, 
üzemi újságot és hangos híradót. 
Pártnapokon, taggyűléseken, üze­
mi értekezleteken, DISZ taggyű­
léseken, röpgyűléseken és "nem 
utolsósorban a békegvűléseken 
szólaljanak fel szabadságharcos 
tagjaink és ismertessék a most 
folyó tagszervezés jelentőségét.

Kössék összo szervezeteink a 
június l-i béketalálkozókat Szö­
vetségünk népszerűsítésével; va­
lósítsák meg a „mindenki még 
egy tagot" mozgalmat. Komoly 
lehetőséget biztosít a tagszerve­
zésre a június 1-én induló ifjúsú- 
gi céllövő verseny is, melyet a 
DISZ Kongresszus második év- 
iordulójának tiszteletére rende­
zünk. E versenyek alkalmával 
minden lőtéren tagszervező aktí­
vákat kell beállítani, akik a ver­
senyen indulókkal beszélgessenek 
el és szervezzék be őket Szövet­
ségünkbe. Vezetőségeink azonban 
éberen ügyeljenek arra, nehogy 
a mennyiség a minőség rovására 
menjen.

A tagszervezés minél sikere­
sebb befejezése érdekében az 
MSZHSZ Megyej Bizottsága 
fog szervezési versenyt Imii. 
tan; a járások, városok, az 
alapszervezetek és aktívák kö­

zött.
A verseny győztesei jutalomban 
részesülnek.

Induljanak harcira Szövetsé­
günk bizottságai, alapszervezetei 
es aktívái a tagszervezési kam­
pány sikeréért, a népszerű, a 
dolgozók által szeretett, a nie 
gyei viszonylatban is tízezrekig 
magába foglaló Szabadságharcos 
Szövetség fejlesztéséért.

Pethő Béla, megyei titkár.

.1 pont a müsseréftr.ei 
gomhlnl végzik feladatukat

A posta, épületei ma már sok he­
lyen nem felelnek meg szocialista 
fejlődésünknek, ezért mind több és 
több kerül korszerű helyiségbe. Az 
áthelyezésnél komoly nehézségbe itt.. 
kötik a műszaki berendezések, táv­
iró, távbeszélő átvitele. Ezek a mű­
szaki berendezések élő .érhálózatai nz 
ország vérgeringésének. Áthelyezésük. 
Igen nagy szakértelmet és gondos 

munkát követel. Első feladat a táv- 
t.’ő és távbeszélő vonalak oszlopai­
nak, vezetékeinek kiépítése. Ezután 
a nehezebb munka következik, a vo, 
salak bekötése az új központba. Ezt 
arak éjjel lehet csinálni, hogy ne le. 
gyen akadályozva a telefonálás. A 
rengeteg kábeleret szinte pillanatok 
alatt kell bekötni. A posta műszeré­
szei nagy gonddal végzik ez! a 
feladatukat és reggelre mintha sem­
mi sem tör*ént volna, újból lehet te­
lefonálni.

A telefonálók nem is tudják, hogy 
míg ők aludtak a posta egy korsze­
rűen berendezett helyiségbe költö­
zőn. Ha a telefont használó előfize­
tők látnák egy ilyen posta áthelyezé­
sét, azt a munkát, amit a posta dol­
gozói végeznek, kétszer is meggon­
dolnák a gorombáskodást, amil kü. 
’önben gyakran alkalmaznak.

SÜRÜ LÁSZLÓ 
Néplap levelező.

f'.ih

néplap
Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-

lapja.agyéi Pártbizottságának 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

UARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsllinszky-u 3 
Telefon: 42.54. és 48.40. 

Levelezési rovat telefonta: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vőrőshadscreg fiija 10. 

Telefon: 30 01,
Alföldi Nyomda-telephely.

Megyei Pártbizottság közlemény
Értesítjük a felsökáder oktatás 

propagandista konferencia hallgatóit, 
hogy 24-én délelőtt 9 órakor a Párt­
ok tatás Házában konferenciát tar­
tunk.

Ugyancsak értesítjük a felsőkáder 
oktatás Bolsevik Párt szakon tanuló 
elvtársakat, hogy 24-én délután 2 
órakor a Pártoktatás Házában tankö­
röket tartunk. A tankörvezetök elő­
készítőjét ma délután 5 órakor a 

: Pártoktatás Házában tartjuk.

Vftrosi Pártbizottság közleményé;
Az alap- és középfokú prop. szemi­

nárium vezetőknek, az alap- és kö­
zépfokú politikai iskola vezetőknek 
pénteken délután G órakor a Pávtok- 
íatás Házában összefoglaló és kon­
zultáció lesz. Megjelenés kötelező-

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, csütörtökön ti. u. 7 órakor paí- 

ronázs előadás lesz „Hogyan hajtsuk 
végre az aratás, behordás, cséplésröl 
szóló minisztertanács határozatát“ 
címmel a patronázs csoportok veze­
tői és tagjai részére. Tartja: Ambrus 
István elvtárs M. B. pol. munkatársa.

Politikai gazdaságtan felsőfokú ká­
derképző tanfolyam hallgatói részére 
a legújabb útmutató megérkezett 
Átvehető a Pórtok tatás Házában.

Pénteken délután 6 órakor ..Mód­
szertani tájékoztatás az Összefoglaló­
hoz“ címmel konzultáció lesz az 
alap, és középfokú prop. szem. ve­
zetők részére. Tartja: Tamás László 
elvtárs.

A magyar la iidarúgóválogetott Moszkvába utazóit
Szombaton a Dinamó-stadionban:

mérte
A Szovjetunió összszövetségi Test­

nevelést és Sportbizottsága meghívá­
sára a magyar válogatott labdarúgó- 
csapat kedden a ferihegyi repülőtér­
ről Moszkvába utazott. A magyar 
együttes két mérkőzést játszik a 
Szovjetunióban.

A magyar sportküldöttsóg tagjai: 
Sebes Gusztáv az OTSB elnökhe­
lyettese, az együttes vezetője. Titkos 
Pál, az OTSB labdarúgószakosztályá­
nak vezetője, Mándi Gyula állami 
edző Kalmár Jenő a válogatott csa­
pat edzője, dr Polatschek Gyula or­
vos. továbbá a játékosok: Grosics» 
Geller, Kovács II., Buzánszki, Bőr. 
zsei, Kispéter, Lantos, Bányai Bo. 
zsik, Kovács I., Zakariás, Sándor, 
Csordás, Kocsis, Hidegkúti Szusza. 
Palotás, Puskás és Czibor.

A moszkvai repülőtérre érkező ma­
gyar válogatottat Szóbóljev elvtárs. 
a Szovjetunió összszövetségi Testne-: 
vei esi és Sportbizottsága nemzetközi ' 
osztályának vezetője, Savin elvtársi ; 
a labdarúgó osztály vezetője és még 
sokan mások fogadták. A magyar 
sportolók a National-szállóban kap­
tak elhelyezést, amely most valósa. 1 
gos sportközpont. Itt laknak a kosár­
labda Európa-bajnokság külföldi ven­
dégei közül az olaszok, franciák is. 

Nem sokkal, a megérkezés után

Moszkva válogatott—Magyarország 
őzés
rövid megbeszélést tartottak, ame­
lyen megállapodtok abban hogy a:, 
első mérkőzés Moszkva és Magyaror' 
szag labdarúgóválogatottja között szőni 
baton délután lesz a Dinamó.stadion 
ban. A találkozó iránt máris j«t.n" 
nagy az érdeklődés. A mérkőzésről 
mind a moszkvai, mind a magvai 
rádió helyszíni közvetítést ad sze.. 
Pest György elvtárs, a kitűnő rádió- 
szpíker már szintén megérkezett 
Moszkvába.

MEGHALT GÖTTLER ÁRPÁD 
A D. HONVÉD LABDARUGÓJA 
Nagy veszteség érte Debrecen Jab 

darúgósportját: kedden este tragikus 
hirtelenséggel elhunyt — autógázolás 
következtében — Göttler Árpád, a u 
Honvéd labdarúgója. Göttler vasár 
nap még tagja volt a D. Dózsát le­
győző honvédcsapatnak, a keddi ed­
zésen is résztvett s kittinő formában 
volt. A fiatal labdarúgó tragikus el 
hunyta mély megdöbbenést kellett 
sportkörökben.

RÖVID SPORTHÍREK
A debreceni motorkerékpáros ver­

senyzők ' vasárnap a Bp, Vasas or­
szágos salakpályaversenyen indulnak.

------ --------  - ................- -....... - Hajdú.Bihar megye teniszcsapatbaj-
agyav csapat tagjai pihenőre tér- nokságit szombaton és vasárnap re»-
Ír- A exo.rlof Ao .. _____ _ , „4 ;;i.- ,1----- , __ __ __________1_____A szovjet és magyar vezetők dezik meg Debrecenben.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, néhány helyen, elsősorban 
északkeleten kisebb eső. Időnként 
még elénk északnyugati, északi szél, 
a hideg idő tovább tart.

ORSZÁGOS TANULÓI GÉPÍRÓ. 
VERSENY lesz május 25-én Budapest, 
ten, melyen, a megye legjobb gépírói 
is indulnak.

D ÜLŐ VERSENY ÉRTÉKELÉSE lesz 
vasárnap Biharnagybajómban. A ta­
nács vasárnap határjáráson fogja ér­
tékelni, hogy melyik dűlő érte cl a 
legjobb eredményt a növény ápolási 
munkában.

A DEBRECENI JÁRÁSI TANÁCS 
szombaton délelőtt 9 órakor Debre­
cenben a járási tanács székhazának 
alagsori kultúrtermében (Kossuth u. 
2—5 sz.) tartja meg havi tanácsülé­
sét.

A BA KTÉRIU MH ÄBO R UH ÖL

Leveüezőínlk hírei
Eredményesen végezte el a trakto­

rt sta képző iskolát Majoros Borbála 
fiatal — erről levelében értesít ben. 
nőnket.

Az osztály faliújságokon a tanul 
mányi munkával, a fegyelem -negszi 
lárdolásával foglalkoznak a diákok 
— írja G. Kenyeres Irma, a hajdú­
nánási Körösi Csorna gimnázium t 
nil! ója.

a Békelaládkozóra 25 telefon be­
kapcsolást végez el anyag igén:, 
nélkül a debreceni Fenntartási Ki 
rendeltség vállalata — értesít ben­
nünket Pét hő Lajos, a HÁL ÉP dol­
gozója.

BANK BÁN
Gobbi Hilda vendéíelléplével

imperialisták mérhetetlen gaztettéről 
lesz előadás május 25-cri, vasárnap 
megyénk valamennyi helységében. Az 
előadásokat a Békebizottságok rende­
zik. A békebizottságok aktívái tuda­
tosítsák a dolgozók közölt az előadá­
sok jelentőségét. Szervezzék meg jól 
az előadásokat, hogy minél többen 
hallgassák meg, milyen aljas eszkö­
zökkel támadják az imperialisták a 
dolgozó, békét akaró embermilliókat.

A Csokonai Színház ma (i órai kez­
dettel. a jelen évadban utolsó alkalom­
mal játsza Katona József: Bánk bán 
című tragédiáját. Gertrudis szerepét 

az i OZL'Gobbi Hilda Kossuth-díjas.

Színházi műsor
Ma 6 órakor Bánk bán Gobbt Hilda 

Kossuth-dijas, a Magyar Népközlársa. 
rág Érdemes Művésze vendégfelíép- 
tévet. Péntektől: A pirossapkás lány. 
pénteken s.kor: Gorkij-bérlet, szom­
baton fél 8-kor: Csokonal-bérlet, va­
sárnap fél 4-kor: BUha-bérlct (ifjúsá­
gi előadás) este fél 8-kor: bérletszü- 
net.

Magyar Népköztársaság Érdemes mü. 
vésze játsza. A főbb szerepeket Holt! 
Éva Téri Árpád. Bicskei Károly 
Bángyörgyi Károly. Solti Bertalan 
Ken the Ferenc, Spányik Éva, Dékán y 
János stb. játszúk.

Mozik műsort)
BÉKE: fél 5. fél 7, fél 9 órakor új 

francia film: Három sürgöny. Hol­
naptól a Harcos élet.

VÍG: 4- és 6 órakor: Egy ifjú há­
zaspár története, este 8 órakor dísz­
előadás, Német Filmhét megnyitása 
a Megyei Békéi rod a rendezésében. 
Bemutatásra kerül; Harcos élet. 
Wilhelm Pieck elvi ars vól készült né­
met film.

METEOR: fél 4. fél ti és fél 8 óra­
kor díszelőadásban a Városi Béke- 
iroda rendezésében Német Filmhét 
megnyitása: Egy ifjú házaspár törté

ff

ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN
másodiit .1 or ml ás a

A Pécsi Nemzeti Színházban
MÁJUS 22-ÉN D. U. FÉL 4 ÓRAKOR ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓ.

Mu.jn.s 23-uii d. u. lel 4 órától Május 24-cn d. u. léi 4 órától 
Május 25-én d. e. 10 órától

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-HADIÓ. 5: Falurádió. - 
5.S0: Hírek. Lapszemle, 5.45—8.30: 
Reggeli zenés műsor Közben 6.45: a 
Szabad Nép mai vezércikke, kb: 7.4«: 
Naptár, 7 45: Levelezőink jelentik, — 
"55: Műsorismertetés, a.ro: Műm: 
zárás, U.30: Elbeszélés. 12: Hírek 
Hangos Újság, 12.30: .Hanglemezek 
13.15: Magyar zenekari muzsika. 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés 14.15: A 
Rádió Gyermekujság műsora, 1.450: 
'ti. Veress Károly és zenekara ját­
szik, 15.15: Hírek szerbül, 15-30: Néző 
az, élő drága tájat. 16: Hanglemezek 
18.13: Rádió Politikai Kör, 16.'«, 
Hanglemezek. 171.5:' ifjúság Hangja 
17.35: Jó munkáért; szép muzsikát! IS: 
A Néphadsereg Híradója. 18.40: Hírek 
németül. 10: Egy falu -_ egy nóta 
13A0: Hírek szerbül, Jű: Hangos U.i 
sag, 20.40: A begyűjtési verseny hí­
réi. 20.45: X nürnbergi mesterdalno 
kok. közben 21.45: Hírek. Sport, 22 10:

PETŐFI. RADIO. 6: Hanglemezek, 
közben: 6.30: Színházak és mozik mű­
sora 6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Hanglemezek, 7.15: Hírek szlovénül. 
7-35: Hanglemezek, 8 30: Két falusi 
brigád versenye. 8.10. Hanglemezek. 
9.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: utazás 
az új Magyarországon, 10- Hírek 
1010; Zenekari hangverseny. 10,30: 
Hanglemezek 11.30: Műsorzárás 15: 
Képek a nagy találkozóról. 1520: Ma 
gyár hárfaművek. 15.40: Fiatalok ze 
net újságja, 16.10: Szórakoztató zene 
10.40: Petrarcától — Majakovszkijig. 
17: Zenekari muzsika. 17.30: Hűek. 
17-40: A Falurádió előadása 17.55: 
Hanglemez 13 05: Szív küldi szívnek 
szívesen. 10.25: Hírek szlovénül 18 4u: 
Hanglemezek. 18.50: Az ötéves terv 
nyomában, 13.05: A nürnbergi mester- 
dalnokok. 21: Hírek franciául, 21.30: 
Hírek németül, 22: Tánczene, 22 35: 
Kamarazene.

Minőségi

Uálák,
(iO-fruUák
FESTETT BÚTOROK NAGY 
VÁLASZTÉKBAN KAPHA­
TÓK. BUTORÉRTÉKESITŐ 
V. Debrecen, Vöröshodsercg 
útja 32. O. T. P. beváltóhely.

AKVÁRIUMI díszhalat
keresek megvételre. Le­
vélcím: Csápory, Kösély u. 
3. sz.

SZABOLCSI parfüméria 
átköltözött Vöröah adsereg 
útja ^43. Svetíts palota ud-

É. M. 24/3. sz. Építőipari 
Vállalat női és férfi szök­
és segédmunkásokat vesz 
fel, Debrecen Varga u. L 
Hajdú Sámson Rákóczi \i. 
18. sz. alatt. AH

JÓMINÖSÉGÜ rekatuiék 
fotelek, sezlonok. kárpito­
zott székek kaphatók. Pé- 
terfia u. 56.

ELADÓ szép kisméretű 
konyhaszekrény, Csillag u. 
84. sz.

SZEKRÉNY. kétajtós 
szürke dívány eladó, — 
Sztálin kft. 72. I. em.

ELADÓ autógeizev. vö­
rösréz fürdőkályha, gázra- 
diátor. Agárdi utca 10.

PACSIRTA, u. 21. ház el­
adó Értekezni: Varga u 45 
ügyvédnél:

MATRAC, sodrony bon­
csér kapható, Péteriül 26. 
Major,

egy ikerablak tokkal és
két ágy eladó. Puzdra 
10., llomokkert.

ELADÓ táskaírógép,
fényképezőgép, rádió, vas­
ágy. Mester u. 7.

K ÉSZPÉNZFIZETÉS 
mellett keresünk megvé­
tel re küny vszek i'é r i veket,
iva!szekrényeket és íróasz­
talokat. Ajánlatokat Tan­
gazdaság Hajdú dörög ‘
ennie kérjük levélben, 
vagy távbeszélőn.

KÉTKEREKŰ csomag­
kihordó kerékpár eladó, 
vagy férfi kerékpárért el­
cserélhető, Néplap kiadó­
hivatala.

MOSOTT rongyot vásá­
rol az Alföldi Nyomda. 
Böszörményi út 6. ATI 

ASZTALOS szakmunká­
sokat és 'segédmunkásokat 
azonnal felvesz az É. M. 
61'5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat. Debrecen, Ki she. 
gyesi út 3. szám. AH 

A S 7.T A LT Ü Z7 í ELY el­
adó. Széchenyi u. 34. I. em 

férfi albérlői felveszek 
Árpád-tér 31.

BORSOST Állami Gaz., 
daság Hortobágy Városta­
nyai baromfi telepére esir. 
ke mellé állal szerető 
tondozó nőket keres. Fize 
tcs 6—-700 forint prém i um-f 
mai. Lakás, ellátás bizlo. 
sítva. Egész évi munka 
Szakmai kiképzésüket a 
gazdaság biztosítja. Jelent­
kezni levélben: Baromfi­
telep, Hor tobágy-Város - 
tanya. * AH

A Hajdú és Bihavme. 
uyei Téglagyárak Megyei 
Egyesülése azonnali felvé­
telre gépész-kovácsot ko­
rcs. Külsővásártér 9. sz.

AH
'""'LÄDT ház 300 négy­

szögöl kerttel, mellékhelyi, 
ségek kel, beköltözhető el­
adó, Szotyori u. 17.

ÉGY jó karban lévő iker 
sportkocsi eladó Jókai u. 
9/a. sz.

KÜY sötét kemény faháló 
eJaóó, Rzepességi u. 4 

Fi. .ADÓ családiház Pos­
tákért utcában gyümölcsös 
sei. Érdeklődni: Szoboszlai 
u. 2. C. II. li.

UJ hencser eladó, Meg­
rendelést. javítást vállalok 
Kálvin tér 12.

KIFOGÁSTALAN ezüs<- 
i'öItä boát vennék. Bemu­
tatható Nagy Márton 
szűcsnél, Ságvári u. 7.

DEBRECENI Háziipari 
Szövetkezet Kálvin-léi- 2 
vállal mindennemű művé­
szi kivitelű zászlók, címe­
rek és jelvények készíté­
sét, perzsa és egyéb sző­
nyegek javítását, harisnya 
felszedést gépi és kézi kö 
léssel pu Roverek készíté­
séi hozott és bontott anya­
gokból is. All

A KÁBÁI Dózsa termelő 
csoportnak egy drb 7 éves 

ittyán tarka tehene elbi 
tangóit. A bal fülében B H 
4074 4. tetovált számjegy 
van. Ahol megtalálják je­
lentsék a helybeli Tanács­
nak. Az illelő jutalomba 
részesül.

JÓL számoló, jóírásti iro­
dai gyakori a ital bíró női 

inkáéról azonnal a lkai 
máz Vegyiaiiyag, Csapó u- 
12. sz. AH

í

IX. ÉVFOLYAM

A DISZ Intéző 
uus végén megtl 
(lilmegyci DISZ íj 
gandam un kaját 
hogy a DISZ hi| 
nyes munkát vé{ 
tása mcgmutatkol 
munka élénküléf 
me.lőmunka javulil 
gyében az a taJ 
megnőtt a fiatalt» 
gya javult a tanuj 
Intéző Bizottság I 
mutat azonban a] 
kában még megltj 
elsősorban arra, í 
bizottság nem ny] 
gilségcl a propagj 
készüléséhez. Nej 
hail, bogy a prop) 
egy tananyagot j 
uok helyett a ind 
alkalmazzaiiai, >J 
módon az aktivistf 
nem ellenőrzi inogj 
pagandisták egyéni 
propagandisták égj
iiillmányozza alapri 
iS javasolt irodait] 
óki a tó munka mj 
meg van kívánni 

Az Intéző Bízott] 
után a megyei hi/j 
'not;a a felszínre] 
U)latokat és 
kaja középpont iái] 
propagandista 3 
színvonalának ennj 
a klerikális rcakcl 
anyag tárgyalásán] 
'lista szemináriij 
megye területéről 
eieven. életből vet 
u lett ék. A rossz u 
pagandistákat leva 
1 lakat állítottak a 
doskódlak arról i] 
pugandista-szrmiu] 
párt káde.rképző 
vegyenek részt, j 
rét szerveztek, mi] 
legjobb ifi prepa:' 
iák el jó módszerd 
tataikat. A lapaszl] 
liazsnosnak bizony] 
dolfa cl Királv > 
l'ályi propagandis] 
egy kérdés üvszrt 
la melyik hallgatót 
a módszer segít, el] 
IMjöti a hallgatói] 
sége, fokozza a go 
nem utolsósorban . 
gyclemi-e készteti 
Mások arról licszé] 
hallgalókkal ö 1" 
előadásokat tart a] 
módszert elsősorb. 
kalmazzák, akikre] 
nak, mint a jövő p 
ra. Más helyeken 
•okai lioztak lótrJ 
vezetők segítik a 
csoportjuk tagjaid 
doskodnak arról is 
fogjuk megjelenjen] 
sokon. Ezzel legtöi 
körűit komoly ere] 
ci’ni a lemorzsolódj 
kan. A legutóbbi ]j 
két cgy.két kőzsi 
mindenütt meg la] 
hiányzás alig voll 
apátiban. — ahol 
liafal pedagógus 
Ilkái kört — kedd 
yolt jelen a szem it 
ralidon Lengyel M 
üáirumán 22-en, 
menyben a. Vad Eí 
Humán 21-en jelen 
foglalkozások élénk 
ások voltak, jó vif


